[bookmark: _Hlk62646845]Datu, datu kodu apraksts datu masīvam “2013_2016_kohorta_recidivs_atvertie_dati”

Datu masīva apraksts
Valsts probācijas dienests (turpmāk VPD) 2019. gadā pabeidza pētījumu “Probācijas klientu noziedzīgu nodarījumu recidīvs: 2013. gada un 2016. gada kohortu salīdzinājums”. Pētījuma ziņojums ir pieejams:  https://www.vpd.gov.lv/lv/probacijas-klientu-noziedzigu-nodarijumu-recidivs-2013-gada-un-2016-gada-kohortu-salidzinajums-2009gads 
Šī pētījuma mērķis bija:
1. raksturot pēc probācijas funkcijām dažādās probācijas klientu mērķgrupas un noskaidrot strukturālās izmaiņas šajās grupās (cik līdzīgi vai atšķirīgi ir probācijas klientu dažādās mērķgrupas pirms un pēc 2012.gada 13.decembra likuma ,,Grozījumi Krimināllikumā” spēkā stāšanās);
2. salīdzināt 2013. gada un 2016. gada probācijas klientu kohortu recidīva rādītājus.
Pētījumā kopumā tika iekļauti 4570 probācijas klienti no dažādām funkcijām – nosacīti atbrīvotie no kriminālatbildības, nosacīti notiesātie, nosacīti pirms termiņa atbrīvotie no ieslodzījuma, ar piespiedu darbiem notiesātie, ar papildsodu – probācijas uzraudzība – sodītie un probācijas klienti, kam piemēroti audzinoša rakstura piespiedu līdzeklis – sabiedriskie darbi. Dati par izlasē iekļautajiem probācijas klientiem tika izmantoti tam, lai analizētu recidīva rādītājus probācijas klientu 2013. gada un 2016. gada kohortās. 
Pētījumā izmantotie dati ir anonimizēti un tie tiek piedāvāti kā atvērtie dati citu pētījumu veikšanai.

Datu kodi un to apraksts
Pētījuma datu masīvā “2013_2016_kohorta_recidivs_atvertie_dati” katram gadījumam (izlasē iekļautam probācijas klientam) ir piešķirta atsevišķa rinda Excel tabulā. Gadījumi ir anonimizēti. Tālāk tiek sniegts datu kopā iekļauto datu skaidrojums, kas iekļauj datu kopas Excel faila kolonnu, kolonnas nosaukumu un datu kodus, paskaidrojumus un aprakstus. 

Kolonna: A
Kolonnas nosaukums: NPK
Datu kodi un to apraksts: 1 – 4570 – Pētījuma izlasē iekļautā anonīmā gadījuma numurs.

Kolonna: B
Kolonnas nosaukums: Funkcija
Datu kodi un to apraksts: Datu kodi ietver informāciju par pētījuma izlasē iekļauto probācijas klientu kohortu (2013. gada vai 2016. gada kohorta) un VPD funkciju, kas bija par pamatu probācijas klienta statusa piešķiršanai. Kolonnas B datu kodi un to apraksts:
· NANK2013 - nosacīti no kriminālatbildības atbrīvotās personas, kuru pārbaudes laiks VPD uzsākts laika posmā no 01.01.2013. līdz 31.12.2013.;
· NANK2016 - nosacīti no kriminālatbildības atbrīvotās personas, kuru pārbaudes laiks VPD uzsākts laika posmā no 01.01.2016. līdz 31.12.2016.;
· NN2013 - nosacīti notiesātās personas, kuru soda izpilde VPD uzsākta laika posmā no 01.01.2013. līdz 31.03.2013.;
· NN2016 - nosacīti notiesātās personas, kuru soda izpilde VPD uzsākta laika posmā no 01.01.2016. līdz 31.03.2016.;
· [bookmark: _Hlk62648978]NPTA2013 - nosacīti pirms termiņa no brīvības atņemšanas soda izciešanas atbrīvotās personas, kuru pārbaudes laiks VPD uzsākts laika posmā no 01.01.2013. līdz 31.12.2013.;
· NPTA2016 - nosacīti pirms termiņa no brīvības atņemšanas soda izciešanas atbrīvotās personas, kuru pārbaudes laiks VPD uzsākts laika posmā no 01.01.2016. līdz 31.12.2016.;
· PD2013 - ar piespiedu darbiem notiesātās personas, kuru soda izpilde VPD uzsākta laika posmā no 01.01.2013. līdz 31.03.2013.;
· PD2016 - ar piespiedu darbiem notiesātās personas, kuru soda izpilde VPD uzsākta laika posmā no 01.01.2016. līdz 31.03.2016.;
· SD2013 - ar audzinoša rakstura piespiedu līdzekli – sabiedriskais darbs – sodītās nepilngadīgās personas, kuru soda izpilde VPD uzsākta laika posmā no 01.01.2013. līdz 31.12.2013.;
· SD2016 - ar audzinoša rakstura piespiedu līdzekli – sabiedriskais darbs – sodītās nepilngadīgās personas, kuru soda izpilde VPD uzsākta laika posmā no 01.01.2016. līdz 31.12.2016.;
· PU2016 - ar papildsodu – probācijas uzraudzība – notiesātas personas, kuru soda izpilde VPD uzsākta laika posmā no 01.01.2016. līdz 31.12.2016.;

Kolonna: C
Kolonnas nosaukums: Gads
Datu kodi un to apraksts: 
13 – 2013. gada kohorta
16 – 2016. gada kohorta

[bookmark: _Hlk64267971]Kolonna: D
Kolonnas nosaukums: Dzimšanas datums
Datu kodi un to apraksts: Probācijas klienta dzimšanas datums

Kolonna: E
Kolonnas nosaukums: Dzimums
Datu kodi un to apraksts: 
VIRIE – vīrietis 
SIEVI – sieviete 

Kolonna: F
Kolonnas nosaukums: Krimināllikuma (KL) pants (p), sekcija (z), daļa (d),  punkts (pkt.)
Datu kodi un to apraksts: 
Datu kods satur Latvijas Krimināllikuma (saīsinājums – KL) vai Kriminālkodeksa (saīsinājums -KK vai LKK) panta ( saīsinājums - p) numuru , sekcijas (saīsinājums – z) numuru, daļas (saīsinājums - d) numuru,  punktu (saīsinājums - pkt.). Piemēram, kolonnā E iekļautais kods “KL 177.p.0.z.2.d.0.pkt.” nozīmē, ka probācijas klienta izdarītais noziedzīgais nodarījums ir kvalificēts pēc Latvijas krimināllikuma 177. panta 2. daļas.

Kolonna: G
Kolonnas nosaukums: Recidīva mērīšanas sākuma datums
Datu kodi un to apraksts: Kolonnā ir norādīts datums, kad uzsākta soda izpilde Valsts probācijas dienestā. Ja persona ir notiesāta ar sabiedrībā izciešamu sodu vai audzinoša rakstura piespiedu līdzekli, vai nosacīti atbrīvota no kriminālatbildības, tad kolonnā norādītais datums ir lēmuma spēkā stāšanās datums. Ja persona ir sodīta ar brīvības atņemšanas sodu, tad kolonnā norādītais datums ir atbrīvošanas no ieslodzījuma datums.

Kolonna: H
Kolonnas nosaukums: Vecums recidīva sākumā
Datu kodi un to apraksts: Kolonnā ir norādīts personas vecums recidīva mērīšanas uzsākšanas brīdī.

[bookmark: _Hlk64274625]Kolonna: I
Kolonnas nosaukums: Iepriekšējie procesi pirms indeksa nozieguma
Datu kodi un to apraksts: Kolonnā ir norādīts iepriekš ierosinātu kriminālprocesu skaits, kuri ierosināti pirms to kriminālprocesu ierosināšanas, par kuriem probācijas klients ir nonācis Valsts probācijas dienesta uzraudzībā/soda izpildē (šie noziedzīgie nodarījumi ir apzīmēti kā “indeksa noziegums”).

Kolonna: J
Kolonnas nosaukums: Iepriekš notiesāts pirms indeksa nozieguma
Datu kodi un to apraksts: Kolonnā ir norādīts iepriekšējo sodāmību skaits. Ar iepriekšējām sodāmībām tiek saprastas iepriekšējas notiesāšanas reizes, pirms indeksa noziedzīga nodarījuma ierosināšanas datuma.

[bookmark: _Hlk64275155]Kolonna: K
Kolonnas nosaukums: Miris
Datu kodi un to apraksts: 
1 – persona ir mirusi soda izpildes laikā
0 – persona nav mirusi/VPD rīcībā nav ziņu par personas nāvi

Kolonna: L
Kolonnas nosaukums: Miršanas datums
Datu kodi un to apraksts: 
Norādīts probācijas klienta miršanas datums, ja VPD rīcībā ir bijusi šāda informācija


Kolonnas M – P  satur informāciju par jebkāda jauna noziedzīga nodarījuma izdarīšanu (kriminālprocesa ierosināšanu) recidīva mērīšanas periodā (recidīva mērīšanas perioda sākuma datums norādīts kolonnā G, recidīva mērīšanas beigu datums norādīts kolonnā N)

[bookmark: _Hlk64369293]Kolonna: M
Kolonnas nosaukums: Recidīvs vispārējs, iesākts process
Datu kodi un to apraksts: 
0 – recidīva mērīšanas periodā izlasē iekļautajai personai (gadījumam) nav ierosināts jauns kriminālprocess
1 – recidīva mērīšanas periodā izlasē iekļautajai personai (gadījumam) ir ierosināts jauns kriminālprocess

[bookmark: _Hlk64370049][bookmark: _Hlk64370076]Kolonna: N
Kolonnas nosaukums: Recidīvs vispārējs, datums ((procesa ierosināšanas vai recidīva mērīšanas beigu datums)
Datu kodi un to apraksts: 
Norādīts datums, līdz kuram mērīts vispārējs (jebkāds jauns noziedzīgs nodarījums) recidīvs: 
a. [bookmark: _Hlk64369731]Ja persona nav izdarījusi jaunu noziedzīgu nodarījumu (recidīva mērīšanas periodā kolonnas N kods ir 0), tad kolonnā norādīts recidīva mērīšanas beigu datums, t.i. 2018. gada 1. janvāris vai probācijas klienta miršanas datums;
b. Ja persona ir izdarījusi jaunu noziedzīgu nodarījumu recidīva mērīšanas periodā (kolonnas N kods ir 1), tad kolonnā norādīts jauna kriminālprocesa ierosināšanas datums.

Kolonna: O
Kolonnas nosaukums: Dienas no recidīva mērīšanas sākuma
Datu kodi un to apraksts: 
Norādīts dienu skaits no recidīva mērīšanas sākuma datuma līdz: 
a. Ja persona nav izdarījusi jaunu noziedzīgu nodarījumu (recidīva mērīšanas periodā kolonnas N kods ir 0), tad kolonnā norādīts dienu skaits līdz recidīva mērīšanas beigu datumam, t.i. 2018. gada 1. janvārim vai probācijas klienta miršanas datumam;
b. Ja persona ir izdarījusi jaunu noziedzīgu nodarījumu (jebkāds jauns noziedzīgs nodarījums) recidīva mērīšanas periodā (kolonnas N kods ir 1), tad kolonnā norādīts dienu skaits līdz jauna kriminālprocesa ierosināšanas datumam.

Kolonna: P
Kolonnas nosaukums: Recidīvs vispārējs, notiesāts
Datu kodi un to apraksts: 
0 – recidīva mērīšanas periodā izlasē iekļautajai personai (gadījumam) nav ierosināts jauns kriminālprocess
1 –  persona ir notiesāta/sodīta par jauna noziedzīga nodarījuma izdarīšanu laika periodā no recidīva mērīšanas sākuma datuma līdz 2018. gada janvārim

Kolonnas Q – T  satur informāciju noziedzīga nodarījuma izdarīšanu, kas saistīts ar neseksuālu vardarbību (kriminālprocesa ierosināšanu) recidīva mērīšanas periodā (recidīva mērīšanas perioda sākuma datums norādīts kolonnā G, recidīva mērīšanas beigu datums norādīts kolonnā R)

Kolonna: Q
Kolonnas nosaukums: Recidīvs vardarbīgs, iesākts process
Datu kodi un to apraksts: 
0 – recidīva mērīšanas periodā izlasē iekļautajai personai (gadījumam) nav ierosināts jauns kriminālprocess, kas saistīts ar neseksuālu vardarbību
1 – recidīva mērīšanas periodā izlasē iekļautajai personai (gadījumam) ir ierosināts jauns kriminālprocess, kas saistīts ar neseksuālu vardarbību

Kolonna: R
Kolonnas nosaukums: Recidīvs vardarbīgs, datums (procesa ierosināšanas vai recidīva mērīšanas beigu datums)
Datu kodi un to apraksts: 
Norādīts datums, līdz kuram mērīta ar neseksuālu rakstura vardarbību saistīta jauna noziedzīga nodarījuma izdarīšana: 
c. [bookmark: _Hlk64371341]Ja persona recidīva mērīšanas periodā nav izdarījusi jaunu noziedzīgu nodarījumu, kas saistīts ar neseksuāla rakstura vardarbību (recidīva mērīšanas periodā kolonnas Q kods ir 0), tad kolonnā norādīts recidīva mērīšanas beigu datums, t.i. 2018. gada 1. janvāris vai probācijas klienta miršanas datums;
d. Ja persona recidīva mērīšanas periodā ir izdarījusi jaunu noziedzīgu nodarījumu, kas saistīts ar neseksuāla rakstura vardarbību (recidīva mērīšanas periodā kolonnas Q kods ir 1), tad kolonnā norādīts jauna kriminālprocesa ierosināšanas datums.

Kolonna: S
Kolonnas nosaukums: Vardarbīgs, dienas no recidīva mērīšanas sākuma
Datu kodi un to apraksts: 
Norādīts dienu skaits no recidīva mērīšanas sākuma datuma līdz: 
c. Ja persona recidīva mērīšanas periodā nav izdarījusi jaunu noziedzīgu nodarījumu, kas saistīts ar neseksuāla rakstura vardarbību (recidīva mērīšanas periodā kolonnas Q kods ir 0),  tad kolonnā norādīts dienu skaits līdz recidīva mērīšanas beigu datumam, t.i. 2018. gada 1. janvārim vai probācijas klienta miršanas datumam;
d. Ja persona recidīva mērīšanas periodā ir izdarījusi jaunu noziedzīgu nodarījumu, kas saistīts ar neseksuāla rakstura vardarbību (recidīva mērīšanas periodā kolonnas Q kods ir 1), tad kolonnā norādīts dienu skaits līdz jauna kriminālprocesa ierosināšanas datumam.

Kolonna: T
Kolonnas nosaukums: Recidīvs vardarbīgs, notiesāts
Datu kodi un to apraksts: 
0 – recidīva mērīšanas periodā izlasē iekļautajai personai (gadījumam) nav ierosināts jauns kriminālprocess, kas saistīts ar neseksuālu vardarbību
1 –  persona ir notiesāta/sodīta par jauna noziedzīga nodarījuma izdarīšanu, kas saistīta ar neseksuālu vardarbību, laika periodā no recidīva mērīšanas sākuma datuma līdz 2018. gada janvārim

Kolonnas U – X  satur informāciju noziedzīga nodarījuma izdarīšanu, kas saistīts ar seksuālu vardarbību/dzimumnoziegumu (kriminālprocesa ierosināšanu) recidīva mērīšanas periodā (recidīva mērīšanas perioda sākuma datums norādīts kolonnā G, recidīva mērīšanas beigu datums norādīts kolonnā V)

Kolonna: U
Kolonnas nosaukums: Recidīvs dzimumnoziegums, iesākts process
Datu kodi un to apraksts: 
0 – recidīva mērīšanas periodā izlasē iekļautajai personai (gadījumam) nav ierosināts jauns kriminālprocess, kas saistīts ar seksuālu vardarbību (dzimumnoziegums)
1 – recidīva mērīšanas periodā izlasē iekļautajai personai (gadījumam) ir ierosināts jauns kriminālprocess, kas saistīts ar seksuālu vardarbību (dzimumnoziegums)

Kolonna: V
Kolonnas nosaukums: Recidīvs dzimumnoziegums, datums (procesa ierosināšanas vai recidīva mērīšanas beigu datums)
Datu kodi un to apraksts: 
Norādīts datums, līdz kuram mērīta ar seksuālu rakstura vardarbību saistīta jauna noziedzīga nodarījuma izdarīšana: 
e. Ja persona recidīva mērīšanas periodā nav izdarījusi jaunu noziedzīgu nodarījumu, kas saistīts ar seksuāla rakstura vardarbību (recidīva mērīšanas periodā kolonnas U kods ir 0), tad kolonnā norādīts recidīva mērīšanas beigu datums, t.i. 2018. gada 1. janvāris vai probācijas klienta miršanas datums;
f. Ja persona recidīva mērīšanas periodā ir izdarījusi jaunu noziedzīgu nodarījumu, kas saistīts ar seksuāla rakstura vardarbību (recidīva mērīšanas periodā kolonnas U kods ir 1), tad kolonnā norādīts jauna kriminālprocesa ierosināšanas datums.

Kolonna: W
Kolonnas nosaukums: Dzimumnoziegums, dienas no recidīva mērīšanas sākuma
Datu kodi un to apraksts: 
Norādīts dienu skaits no recidīva mērīšanas sākuma datuma līdz: 
e. Ja persona recidīva mērīšanas periodā nav izdarījusi jaunu noziedzīgu nodarījumu, kas saistīts ar seksuāla rakstura vardarbību (recidīva mērīšanas periodā kolonnas U kods ir 0), tad kolonnā norādīts dienu skaits līdz recidīva mērīšanas beigu datumam, t.i. 2018. gada 1. janvārim vai probācijas klienta miršanas datumam;
f. Ja persona recidīva mērīšanas periodā ir izdarījusi jaunu noziedzīgu nodarījumu, kas saistīts ar seksuāla rakstura vardarbību (recidīva mērīšanas periodā kolonnas U kods ir 1), tad kolonnā norādīts dienu skaits līdz jauna kriminālprocesa ierosināšanas datumam.

Kolonna: X
Kolonnas nosaukums: Recidīvs dzimumnoziegums, notiesāts
Datu kodi un to apraksts: 
0 – recidīva mērīšanas periodā izlasē iekļautajai personai (gadījumam) nav ierosināts jauns kriminālprocess, kas saistīts ar seksuālu vardarbību
1 –  persona ir notiesāta/sodīta par jauna noziedzīga nodarījuma izdarīšanu, kas saistīta ar seksuālu vardarbību 9dzimumnoziegums), laika periodā no recidīva mērīšanas sākuma datuma līdz 2018. gada janvārim
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